

Отзыв научного руководителя

о научной квалификации диссертанта Сенниковой Светланы Валерьевны, соискателя ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
3.2.7. Иммунология

Сенникова Светлана Валерьевна окончила в 2011 г. Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кировская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, присуждена квалификация Врач по специальности «Лечебное дело».

Сенникова С.В. обучалась в аспирантуре ФБУН МНИИЭМ им. Г.Н.Габричевского с 01.09.2018 по 30.10.2022г. и выполнила диссертационную работу в лаборатории цитокинов ФБУН МНИИЭМ им. Г.Н.Габричевского на тему: «Коррекция нарушений системного и местного иммунитета при псориазе с помощью топических препаратов». В это время она работала в Медико-санитарной части № 93 Федерального государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Центральная медико-санитарная часть № 119» Федерального медико-биологического агентства. Сенникова С.В. успешно сдала кандидатские экзамены. Сфера ее научных интересов лежит в области иммунологии барьерных тканей и, в частности, в изучении иммунопатогенеза дерматологических заболеваний, таких как псориаз. С.В. Сенникова является высококвалифицированным специалистом, способным самостоятельно решать научные задачи. За время работы в лаборатории С.В. Сенникова проявила себя как эрудированный, дисциплинированный, трудолюбивый сотрудник. Благодаря своим личным качествам Светлана Валерьевна снискала себе уважение и авторитет среди сотрудников.

При подготовке диссертационной работы Сенникова С.В. лично осуществляла подбор и ведение пациентов, их лечении, оценку результатов терапии, сбор биологического материала для исследования, проведение

пробоподготовки для определения CD-маркеров с помощью цитофлуорометрии и концентрации цитокинов мультиплексным методом, анализ, статистическую обработку и описание полученных результатов. выполнение работ на всех этапах, начиная от планирования всего исследования до внедрения результатов в практику. Особое внимание Сенникова С.В. уделяла персонифицированному подходу к ведению пациентов. Доклады Светланы Валерьевны на иммунологических и дерматологических конференциях занимали 1-е и два раза 2-е место в конкурсах молодых ученых, отмечены грамотами.

По результатам, полученным в ходе выполнения диссертации Сенниковой С.В. опубликовано 10 печатных работ, из них 5 – в журналах, рекомендованных ВАК, в том числе статей в журналах, включенных в базу Scopus и Web of science – 5. Получен 1 патент.

Соискатель Сенникова Светлана Валерьевна по своей научной квалификации соответствует требованиям раздела I «Положения о присуждении ученых степеней» и заслуживает искомой степени.

Отзыв дан для предоставления в Совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук 24.1.063.01 на базе Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института иммунологии и физиологии Уральского отделения Российской академии наук.

Научный руководитель, г.н.с.,
руководитель лаборатории цитокинов
ФБУН МНИИЭМ
им. Г.Н.Габричевского
Роспотребнадзора, д.м.н.



А.П. Топтыгина

Подпись А.П. Топтыгиной заверяю
Ученый секретарь
ФБУН МНИИЭМ
им. Г.Н.Габричевского
Роспотребнадзора, к.б.н.



Н.В. Гудова

13

11.2024